

火灾高危单位要有消防“明白人”

由单位负责人级别的人担任,并取得注册消防工程师资格

本报11月6日讯(记者 王亚男 通讯员 颜京广) 6日上午,淄博市政府召开全市冬季防火暨火灾高危单位消防安全管理工作电视电话会议。会议分析了淄博市消防安全形势,并部署今冬明春火灾防控工作。

据了解,今年1至10月份,全市共发生火灾905起,死亡5人,受伤4人,直接财产损失

253.6万元。据了解,随着冬季到来,用火、用电、用油、用气量大增,加之风干物燥,降水减少,特别是随着元旦、春节等节日的临近,各种集会庆典活动频繁,人流物流加快,引发火灾的不安全因素大量增加,社会火灾防控形势十分严峻。

记者了解到,目前淄博市火灾高危单位270家。大规模、

大空间、大体量、超高层等建筑功能复杂、致灾因素繁多、人员高度密集,一旦发生火灾,火势很难控制,财产损失巨大、人员伤亡惨重、社会影响恶劣。这些单位,属于消防安全重点单位中的重点。

按照要求,这些火灾高危单位要配备业务精通的消防安全管理人。消防安全管理人要由单位负责人级别的人担

任,保证协调效果,保证管理措施真正落到实处。人员密集场所、易燃易爆危险品企业火灾高危单位的消防安全管理人,要取得注册消防工程师资格。此外,火灾高危单位要严格落实《规定》要求的消防安全条件必须符合甚至超过消防技术标准要求,必须制定全面详尽,操作性强的消防安全制度。

头条链接

孤寡留守老人 火患情况登记造册

据了解,今年“临淄10.4”、“周村10.22”火灾事故,死亡的人员都是孤寡留守老人。随着社会经济的发展,孤寡留守老人大量增加,这些老人年龄偏大,生活自理能力差,安全意识淡薄,一旦发生火灾,极易造成人员伤亡。

因此,会上强调各乡镇、街道办要发动农村社区村(居)委对辖区孤寡留守老人进行一次摸底排查,彻底摸清各地孤寡留守老人现状,如人员姓名、性别、有无行动不便、是否独居、家中是否存在火灾隐患等情况,并建立台帐资料登记造册;各级团委和民政部门要组织消防志愿者上门为孤寡老人开展消防常识宣传,排查火灾隐患,并加强与老人子女的联系,定期组织开展消防检查,排查隐患,有条件的可以免费发放部分消防器材;各公安派出所社区民警在对辖区农村社区进行调查走访时,要主动深入辖区孤寡留守老人家庭,采取上门服务的形式为他们讲解消防安全常识,发放《消防安全明白纸》,排查并帮助整改家中的火灾隐患。

消防安全宣传月活动启动

社区将开展宣传教育试点



消防志愿者为社区居民演示如何用蔬菜扑灭油锅内着起的火。 本报记者 王鑫 摄

6日上午,2013年消防安全宣传月活动启动仪式在九级村广场举行。消防官兵、志愿者代表和社会群众1100余人参加了启动仪式。消防官兵展示了救援器材和基本的灭火方式,志愿者们也向群众展示了生活中常遇火灾的处理方式。

本报记者 王亚男 通讯员 颜京广

电动车安全要注意,充电远离可燃物

本报6日报道了电动车使用过程中存在一定安全隐患的新闻。在活动现场,淄博市消防支队有针对性的开展电动自行车充电不当引发火灾酿成人员伤亡的案例宣传,普及消防知识。

“没想到,电动车使用不

当还容易引起这么大的问题。”一位市民边看边发出感慨。“看了展板,我了解到购买电动车时应选择正规厂家生产的电动车产品,还要选用原装电池和充电器,停放时远离可燃物。”

消防安全进社区,老人孩子都参与

在启动仪式上,记者了解到,消防部门要开展社区、家庭宣传教育活动试点工作。各级各部门要提前摸清本地社区数量及消防安全状况,建立活动工作台帐,张店区选取3个社区、20个家庭,其余区县选取2个社区、10个家庭作为试点。

消防官兵搭建的模拟逃生帐篷吸引了众多市民体验。帐篷模拟逃生的环境,内有指示标志。附近幼儿园的小朋友都体验了一把。“小朋友注意弯腰,捂住口鼻,顺着指示灯前进。”在消防官兵的指导下,小朋友们都顺利走出了帐篷。



小朋友在老师的指导下,学习拨打119火灾报警电话。 本报记者 王鑫 摄

消防宣传日,免费看电影

本报11月6日讯(记者 王亚男 通讯员 颜京广) 11月9日是消防宣传日。当天,市民可以到博纳影城免费观看电影《逃出生天》3D版。现场还会有消防宣传资料发放。市民观影后还可参观消防宣传展板,进行有奖知识问答。现场还准备苹果5手机外壳、优盘等奖品。

《逃出生天》由博纳影业集团、寰宇娱乐等联合出品,彭氏兄弟执导,刘青云、古天乐、陈思诚、李心洁、马浴柯等联袂主演。古天乐“变身”蜘蛛侠,仅靠一根绳子在大厦外壁攀爬,而李心洁迫于险境也必须跟古仔一样爬墙逃生。阿强(古天乐饰)三年前离开消防部队,发展消防警报系统事业。突如其来的特大火灾让一场衣香鬓影、兴高采烈的派对顷刻变成恐慌大逃亡。

群众渴望实用的灭火方法

“如果你正在做饭,油锅起火了,你可以选择用锅盖来灭火,也可以将切好的菜投入锅中。”一位消防宣传志愿者正在模拟家庭厨房起火的扑救方式。只见菜投入锅中后,火一下子就灭了。

“这个方法不错,以前只知

道用锅盖,还不知道可以用蔬菜呢。”围观的群众不住发出感叹。“我就希望看到这种跟生活比较接近的消防宣传。简单易懂。”一位女士告诉记者。

现场专门准备了200份精美小奖品,市民争相回答问题,将宣传活动推向了高潮。

第一店 头道手工压榨第一店花生油 新鲜更健康 员工福利就选第一店 地址:张店区新村东路198号 团购电话:0533-2062377